
Az 1. ábra mutatja a kötél végén rögzített testre ható er®ket. A test egyenletes körmozgást végez, melynek gyorsulása

(r + l sinα)ω2
. Így az 1. ábra alapján a mozgásegyenletek:

m(r + l sinα)ω2 = K sinα,

0 = mg −K cosα.

Ebb®l

(r + l sinα)ω2 = g tgα.

1. ábra

a) r = 0 esetében adott ω mellett a lehetséges kitérések az

(l sinα)ω2 = g tgα

egyenlet megoldásai:

α1 = 0,

cosα2 = g/(lω2).

A két gyök �zikai jelentése: ω ≤
√

g/l esetén 
sak az els® megoldás létezik, tehát a kitérés zérus; ω >
√

g/l esetén a

második megoldás a stabil kitérés.

b) r = l esetén a szögsebesség és a kitérés összefüggése:

ω2 =
g tgα

l(1 + sinα)
.


) r = 100 l-nél | sinα| ≪ 100 miatt

ω2 =
g tgα

l · 100
,

azaz

tgα ≈ 100 · (l/g)ω2.

A 
) és b) esetekben minden nullánál nagyobb szögsebesség értékre a kitérés nullánál nagyobb. A megfelel® gra�-

konok a 2. ábrán láthatók.
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2. ábra
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